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Magyarezredet Fiaménak.
A fővárosi és a vidéki magyar 

sajtó az utóbbi hónapok alatt foly­
tonosan foglalkozott azon eszmével, 
hogy Fiume, mint magyar kikötő­
város, magyar ezredet kapjon, épen 
úgy, mint ahogyan Magyararszág 
területén mindenütt magyar ezre- 
dek vannak elhelyezve.

Fiúméban százszorosán több 
okunk és szükségünk van erre. En­
nek szükségességével foglalkozott 
a sajtó.

Csodálkoztunk volna, ha ezt 
szótlanul hagyta volna a m agy art­
faló osztrák sajtó. Nem csalódtunk 
és soká sem várakoztatott magára.

Becsnek, helyesebben Wiennek 
van egy megcsontosodott osztrák- 
érzelmű s tisztán „Nagy Ausztria“ 
szekeréttoló és katonai dolgokkal 
foglalkozó lapja „Die Vedette“, ma­
gyarul „Az őrszem“, (de milyen őr­
szem?) ennek utóbbi számában Fiume 
cim alatt foglalkozik a fenti dolog­
gal a következőképen:

Légből kapottnak, felületes és 
oktalan dolognak minősiti s magyar 
sovinismusnak azt, hogy Fiúméba 
magyar katonaságot akarunk. Di­
cséri végtelenül az ott állomásozó 
Otocaci 79-ik horvátezredet, annak 
legénységét s különösen tisztikarát 
stb. s nem szeretné a Vedette, hogy

Farkas falkák.
A „Debreczen“ számára irta: Zivuska Andor.

Egy Dunaparti kávéház terasszán tenger- 
zö.d szinti karoszékekben ül két ur; har­
mincasok.

Délelőtti meleg napfény reng a Dunán.
Az urak előtt kognak; az ujjaik közt 

oigarett.
Minthogy nincs szerencsém ösmerni az 

urak neveit: úgy szólítom őket, ahogy 
haliám:

Az egyik Dezső. A másik Elemér.
Beszélték pedig ezt:
Dezső: Nem jársz?... Soha?

, Elemér: Soha I Azaz a lehető legrit­
kábban : ha muszáj 1 Ha el nem kerülhetem.

Dezső: Untat?
Elemér (vállat von): Ami az unalmat
....... az sem mind szórakozás, ami a

társaságon kívül esik Sőt! Akad unalom a 
társaságon kívül is héven ■ •. Nem az I... 
(jvómolyan.) Nett) szeretem az embereket! 
Ha már úgy kell lenni, — mert másként 
nem lehet, — ha már társadalomban kell 
cinünk, — ha kénytelenek vagyunk egy, 
nagy-egész, egy monstruösus szerkezet kere­
kei lenni, akkor csak legyek én olyan kerék,
amely magában kattog........ Nem szeretem
az embereket, sőt azt mondhatnám...

Fiúméba magyar ezred legyen, ha 
mindjárt az a debreceni 39. gyalog­
ezred is lenne.

Hát ezt mi gondoltuk, hogy se 
a horvát se az osztrák nem szeretné, 
ha Fiúméba a katonaság magyar 
volna.

Hogy is szeretné ?
Legyen meggyőződve azonban 

a Vedette, hogy házi ezredünk sok­
kal hamarabb sokkal nagyobb mérv­
ben segítené elő a katonaság és 
polgárság közti jó viszonyt, mint 
bármelyik más ezred. Erről mi ré­
gen meggyőződtünk!

Azután e fenti kérdés megoldá­
sához Ausztriának semmi köze, 
mert ez Magyarország magánügye 
s igy nem tartozik az a 79. ezred 
tisztikarára sem, de legkevésbé a 
kis nyomom Védettére!

Ne sírjon tehát a Vedette, mert 
hiába való lesz minden, ha nem is 
a 39. gyalogezred kerül Fiúméba, 
de kettő bizonyos, ugyanis az: hogy 
a 79. ezred onnan elkerül s oda 
szinmagyar ezred fog kerülni!

Á kormányunknak van reá 
gondja s igy meg lesz kívánságunk 
úgy, ahogy azt mi akarjuk s nem 
úgy, ahogy a végelgyengülésben 
vonagló, aggóniás, magyarfaló Ve­
dette óhajtaná!

Fiúméba magyarezred lesz!

A homlok mozgalma.
A kiegyezési tárgyalások.

Budapest, szeptember 12.
(Saját tudósítónktól.) A horvát bán, 

miután a magyar minisztertanácsnak meg­
tette jelentését, tudvalevőleg visszautazott 
Zágrábba és a nyert felhatalmazás alapján 
folytai ja az akciót. A horvát koalíció egy 
része hajlandó a békekötésre — hiszen a 
kiválások már meg is kezdődtek, a másik 
rész azonban annál elkeseredetten harcol, 
még pedig a legkevésbbé sem válogatós 
eszközökkel.

Magánértesülés arról ad hirt, hogy a 
magyarellenes horvátok a legféktelenebbül 
viselkednek és ahol lehet támadják a bánt 
és híveit, nemcsak politikailag, hanem a 
mennyiben sikerül, más módon is.

Velük szemben a bán és a kormány a 
legenergikusabb eszközökhöz fog nyúlni, 
amiknek alkalmazására már meg is van a 
felhatalmazás.

*

Bécsi táriratok szerint a mai nap már 
a kiegyezési tárgyalások lényegének van 
szentelve, amennyiben a tegnapi, főkép a 
szerződéses formula miatt szükségessé vált 
tanácskozásokkal telt el.

A tárgyalások fontosságát emeli, hogy 
tanácskozó miniszterek ős a király között 
folytonos érintkezés van. Tegnap Aerenthal 
külügymininisztert, majd báró Beck osztrák 
miniszterelnököt fogadta a király hosszabb 
magánkihallgatáson, ma délben pedig We- 
kerle Sándor miniszterelnök ment hozzá.

A tárgyalások ezt a hetet egészen 
kitöltik. A részletekről, az eredményről még 
nincs hir. De a tőzsde ma is teljesen szilárd. 
A helyzetet egészen nyugodtan ítélik meg

Dezső: Gyűlölöd?
Elemér (gúnyos mosollyal): Kevesebb 1 

Utálom...
Dezső (lázasan szippant a szivarkáb.ól 

és erősen az Elemér szemébe mered): És 
mindig igy voltl Mindig igy vallottad?...

Élemér: Nemi Csak azóta, amióta meg­
győződtem róla, hogy mi a külömbség a far­
kas, meg az ember között.

Dezső (mosolyog): Tréfa ? . . . . Bon­
mot ?...

Elemér: Ahogy vesszük. Az egvügyü kis 
történet, amelyből a konsequentiát levontam, 
ez 1 Mondom, csak azóta vagyok az embe­
rekkel szemben a jelzett állásponton, mióta 
a kis elmondandó történetkőt megértem.

Addig?... Imádtam a társaságot. Ra­
jongtam az emberekért; forró, meleg kedély- 
lyel, dobogó szívvel kerestem a társaságot. 
A társaság kacaja, jókedve, hangos össze­
vissza zsivaja volt az én legédesebb zeném

Ha nekem azt mondta volna valaki 
akkor: „jön idő, hogy egyedül fogsz bolyon- 
gani a budai hegyekbe vágott gyalog-ösvé­
nyeken.

Egy kávéház magános sarkában álló 
márvány asztalkánál fogod fogyasztani a 
délutáni kávéd s szinte boldog leszesz, ha 
nem kell megszólítanod embert!“

Teiótől-talpig végig néztem volna s a

szemébe kacagtam volna. Ez bizonyos 1 És 
igy van. Most igy van. (Tagolt hangsúlyo­
zással): Utálom az embert 1 De elmondom a 
történetet.

Tavaly szeptemberben egy kora őszi 
gyönyörű napon nagy társaságot toborzottunk 
össze.

Csupa jókedvű, mulatni vágyó, fáradt­
ságtól nem irtózó embert.

Két napra mentünk a Tátrába: hegyet 
mászni, gyönyörködni s megfürődni a ma­
gunk túláradó, ragyogó kedvében.

Remekül mulattunk. Égig csupott a jó­
kedv s a hatalmas hegygerincek okozta fá­
radtságot nem érezte senki.

Harmadnap reggel kerültünk vissza.
Mint egy nagy család tartott a tarka 

rajokba verődött társaság a kijárat felé, ami­
kor a vidáman zugé, kacagó emberkacajból 
egy éles sikoly csap ki.

Közvetlen a kijárat mellett fekszik egy 
ember. A társaság egy tagja; aki még előző 
nap kivette a cigány kézéből a vonót s a fa­
lat rengető, dübörgő csárdás mellett pirosra 
muzsikálta magát.

Feher volt, mint aki meghalt. Kétségbe­
esve tépte a ruhát róla egy asszony; a szép 
fiatal asszony, aki még tegnap lélekzet-fogy- 
tig táncolta a csárdást az ura muzsikája 
mellett.
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ős a politikusok pozitív értesülések híján is 
bíznak a tőzsde információiban.

Távirataink a következők :
Becs, szeptember 12, Wekerle Sándo- 

miniszterelnök ma reggel 9 órakor gróf Észt 
terházy Pál külügyi osztályfőnök látogatásái 
fogadta, akivel hosszabb ideig tanácskozott. 
Kossuth kereskedelmi, Darányi földmivelésr 
és Apponyi közoktatásügyi miniszterek ez­
alatt egymással tanácskoztak. Tiz órakor 
Wekerle, Kossuth, Darányi ős Apponyi mi­
niszterek az osztrák miniszterelnökség palo­
tájába hajtattak, ahol a kiegyezési tárgyalá­
sok kezdetüket vették. Popovics, Szterényi 
és Mezfissy államtitkárok szintén a minisz­
terelnökség palotájába mentek, hogy szükség 
esetén a tanácskozásba bevonhatók legye­
nek. _ , ,

Tizenkét órakor délben Wekerle minisz­
terelnök kihallgatásra megy ő felségéhez. 
Kossuth kereskedelmi minisztert 8 felsége 2 
órakor fogadja kihallgatáson. Amint értesü­
lünk, mindkét kihallgatás a folyó ügyekkel 
kapcsolatos. A kiegyezési tanácskozásokat 
délután folytatják.

Gróf Zichy Aladár, ő felsége személye 
körüli miniszter tegnap este ideérkezett.

Becs, szeptember 12. A kiegyezési tár­
gyalásokat ma délelőtt tiz órakor az osztrák 
miniszterelnökségen megkezdették. A ma­
gyar miniszterek közül a tanácskozáson gróf 
Apponyi Albert, továbbá Popovics, Szterényi 
és Mezőssy államtitkárok és Ottlik minisz­
teri tanácsos, osztrák 1 észről pedig a mi­
nisztereken kívül RőszJer osztályfőnök és 
Spitz Müller, alsóausztriai pénzügyigazgató 
vettek részt.

A tárgyalás előreláthatólag déli egy 
óráig tart, amikor Wekerle kihallgatásra 
megy a királyhoz. A dejeuner, melyet báró 
Beck a magyar miniszterek tiszteletére ad, 
fél 2 órára volt kitűzve, minthogy azonban 
Wekerle ekkor még alighanem audiencián 
lesz, a dejeuner kezdetét elhalasztják ad­
digra, mig Wekerle a kihallgatásról vissza­
érkezik.

Kossuth kénytelen volt a dejeunerről 
való elmaradását levőiben kimenteni, miután 
a király délután két órakor íogadja kihall­
gatáson.

esőbb ajánlkozót, Lukács Vilmos debreceni 
vállalkozót bízta meg tegnap délelőtti ülésén. 
Megengedte a tanács Lukácsnak, hogy a 
használni szokott övéi alakú csatornacsövek 
helyett, — mivel olyanokkal jelenleg nem 
rendelkezik, — kör alakú csatornákat hasz­
nálhasson.

A 13 gyógyszertár. Tegnapi lapunk­
ban számoltunk be arról, hogy Barta Endre 
gyógyszerész a Szent Anna-utcán felálli andó 
13. patikára kért a belügyminisztertől jogot. 
A városi tanács tegnapi ülésén a patikajog 
iránti kérelmet kiadta a főorvosnak jelentés­
tétel és véleményadás végett.

Hajdumegye a pusztaszeri Árpád 
ünnepen. Honfoglaló Árpád vezér 1000 éves 
halála évfordulója alkalmával a csongrád- 
megyei Pusztaszeren e hó 15-én országos 
ünnepségeken Hajduvármegyét Kovács Gyula 
alispán fogja képviselni.

A gazdasági bizottság ülése A 
város gazdasági bizottsága vasárnap, e hó 
15-ón délelőtt 10 órakor a nagytanácsterem­
ben ülést tart. Ez ülésen az 1908. évi költ­
ségvetést veszik beható tárgyalás alá.

A hortobágyi tűz. Mint megírtuk e 
hó 1-én a Hortobágyon keletkezett tűz, na­
gyobb menyiségü takarmányt pusztított el. 
A leégett takarmány újbóli beszerzése céljá­
ból a tegnapi tanácsülés 950 koronát utalt 
ki Király Gyula gazdasági tanácsnok ke­
zéhez.

Városháza és vármegye.

A villany te lop csatornázása. Meg­
írtuk már, hogy a Ganz gyárral kötött szer­
ződés értelmében a város a villanytelep csa­
tornázásáról is tartozik gondoskodni. A csa­
tornázás munkálataira árlejtést hirdetett a 
tanács s a munkálatok elvégzésével a legol-

A kamara elnökválasztásai.
Elnök: Szabó Káliján.

Gyűlés a kamarán.
— szeptember 13.

(Saját tudósítónktól.) A debre- 
I ceni Kereskedelmi és Iparkamara 
i ujonan választott bel- és kültagjai 
I ma délután 4 órakor tartották első 
; ülésüket, melyen az uj ötéves cik- 
I lusra a kamara elnökét és a szak- 
! osztály! elnököket, kik egyszersmind 
! alelnökei a kamarának, megváiasz- 
1 tották.

Az ülésen Végit Gyula főkapi- 
1 lány elnökölt, az előadó és jegyzői 

lisztet Szávay kamarai titkár töl- 
I tötte be.

Az emberek megdöbbentek : nem volt 
több kijárás; csak egy!

Az el-elosett társ mellett el kellett 
menni; észre kellett venni 1

Az embert is, aki lecsukott szemekkel 
feküdt; az asszonyt is, aki tagra nyitott 
szemekkel, elfúlva, kétségbeesett össze-visz- 
szasággal szolongatta az urát.

De az Ur bölcsessége nagyi Nem me­
revre teiemictte az emberi ny.ikat. Forog.

Észrevette ezt egy halavány asszony: 
elfordította a fejét s a hoitravált ember mel­
lett kiauhanl az ajtón.

Felragyogott az miben k. arca, mint a 
turistáké: mikor a mén ;rár uttalan bérc- 
rungetegbon meglelik . ivezető ösvényt.

Utána suhantak. Lassan, könnyen, zaj­
talanul elfordított fejjel, a barátok, barátnők, 
táncosok...

Hárman maradtunk vissza.
Azaz: szertefulottunk, orvost kerestünk. 

Nem találtunk.
Aztán a kocsikhoz mentünk.
Egy bizonyos volt előttünk: bármi lesz 

lesz is, a kövön nem maradhat az emberi
Végre hosszú, nagy idő után elfogtunk 

egy kocsit.
Beemeltük az eszméletlenül fekvő em­

bert. Mellé segítettük az asszonyt...

Dezső : Meghalt?
Elemér: Nem!... Az ember nem. . 

De az ón lelkemben... Ott meghalt valami... 
Amit még egy nappal előbb sírig tartónak 
hittem.

(Mereven nézi a füstöt, mely a hamuja 
alól kékes-fehér szallagban tekergőzik az 
égnek.)

Dezső: Mikor a történetedbe kezdtél...
Elemér: Azt mondtam: azt a történetet 

mondom el, amely meggyőzött arról, hogy 
mi a különbség az ember és a farkas között.

Dezső: (Rá int.)
Elemér: Az elemi iskolában tanultunk 

egy állattant.
Egyik lapjára a könyvnek egy borzas 

szőrű, fogát viosorgató farkas volt festve.
A kép mellé vezetett leírás utolsó sora 

igy szólt:
„A farkas a leggyalázatosabb fenevad, 

mert, ha tálkájában valamelyik társa sebet 
kap, azt többi társa szóttépi és felfalja“...

Az ember nem tépi szót elesett társát, 
csak ott hagyja: nem törődve vele, hogy 
kitépi szét, ki falja feli... (Csendesen a 
kognak után nyúl és felhajtja.)

A gyűlésre nagy számban ér­
keztek fel a kamara hótvármegyés 
kerületéből a kereskedők és iparo­
sok választottal, a beltagok pedig 
mind megjelentek.

A gyűlés lefolyása és a válasz­
tások megejtése méltó volt a kama­
rához 8 csak megerősíthette e nagy­
jelentőségű intézmény iránt fűződő 
komoly és tiszteletreméltó tekinte­
teket..

Őszinte, zajos és meleg Ovációk­
ban volt része a kamara érdemek- 
ban, köztiszteletben és közszeretet­
ben megőszült ipari elnökének Serli 
Edének, aki tiz évet töltve az ipari 
szakosztály elnöki székében, arra 
kérte a kamara tagjait, hogy más­
nak adhassa át immár lelkiismere­
tes munkával, ügyszeretettel és ta­
pintattal viselt tisztét. Érdemei előtt 
becsülettel zászlót hajtottak azok is, 
akik a tagválasztáson az ellentábor­
ban küzdöttek.

A kamara tagjai egyhangúlag 
ismét őt választották az ipari szak­
osztály elnökévé, majd meghajolva 
óhaja és érvei előtt hasonló egy­
hangúsággal helyezték bizalmukat 
a feltalált utódba, Stegmüller Ár­
pádba.

Egyhangúlag választották meg 
a kamara élére tehát Szabó Kálmán 
országgyűlési képviselő elnökét, ér- 
szent-királyi Szent-Királyi Tivadar 
kereskedelmi és Stegmüller Árpád 
ipari szakosztályi elnököket.

Mindhárom elnök meleg és for­
más beszédben köszönte meg a fe­
léje irányult bizalmat s a kamara 
első összejövetelének kellemes össz­
hangja a zöld asztaloktól később 
áthúzódott az Angol Királynő fehér 
asztalaihoz, ahol késő éjjelig együtt 
ismerkedtek a régi és uj kamarai 
tagok elnökeikkel.

A gyűlés lefolyásáról a követ­
kezőkbe foglaljuk tudósításunkat:

A gyűlés lefolyása.
Végh Gyula rendőrfőkapitány, mint a 

kamarai tagválasztások megejtésére kiküldött 
központi bizottság elnöke 4 órakor meg­
nyitja az ülést, ismerteti annak feladatát s az 
előadói és jegyzői tisztség vitelére Szávay 
Gyula kamarai titkárt felkéri.

Majd megállapította a közgyűlés a ka­
mara bel- és kültagjainak hiteles névsorát s 
azután áttért a választásokra.

A kamara elnöke.
Elnök felteszi a kérdést: kit óhajt a ka­

mara megválasztani az elnöki tisztségre.
A kereskedő szakosztyályból Fáik La­

jos, az ipari szakosztályból Dávidházy Kál­
mán meleg szavakkal ajánlják Szabó Kál­
mán országgyűlési képviselő eddigi elnököt.

Egyhangúlag megválasztják.
Szabó Kálmán szép beszédben köszöni 

meg e bizalmat, mely immár ötödször irá­
nyul feléje, (2-szer szakosztályi és 3-szor el­
nöki tisztség), általános helyeslés mellett vá­
zolja a kamara programmját és az elnök fel­
adatait.

A kérnék, exakoezt&ly elnöke.
Következett a keresk. szakosztály elnö­

kének megválasztása.
Löfkovits Arthur eddigi érdemei és a 

mindenkép megokolt közbizalom ős közsze­
retet alapján ajánlatba hozza Szent-Királyi 
Tivadar eddigi alelnökót.

Szent-Királyi Tivadar szép beszédben 
köszöni meg a kitüntető megtiszteltetést s a 
választást elfogadja.
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A* ipari eeakoestély elnöke.
Harsányt István méltatva a szakosz­

tály eddigi érdemes elnökének kiváló érde­
meit, — megválasztásra ismét Serli Edét 
ajánlja.

Egyhangúlag lelkes éljenzéssel megvá­
lasztják.

Serli Edé mély csendben szólal meg s 
a megtisztelést, mely iparos társai részérói 
immár harmadszor éri, magától elhárítja. Tiz 
évet töltött el a díszes polcon, rendkívül 
megtisztelő és becses reája nézve a megnyi­
latkozott közbizalom, de immár előrehala­
dott korára való tekintettel is kénytelen ki­
térni előle s fiatalabb vállakon óhajtja látni 
a tisztség terhét. A választást nem fo­
gadja el.

Kreutzer Balázs, a szolnoki ipartestület 
elnöke s az iparosvilág régi, tiszteletreméltó 
országos vezéralakja a közgyűlés zugó he­
lyeslése és éljenzése közt kéri fel Serli Edét, 
hogy hajoljon meg ezúttal még a közóhaj 
előtt s fogadja el a tisztséget.

Serli Ede megköszöni az ovációt, de le­
mondását fenttartja.

Elnök uj választást rendel el.
Tóth Kálmán sajnálatát fejezvén ki a 

lemondás felelt, az előző értekezlet ez esetre 
történt megállapodásához képest Stegmüller 
Árpádot hozza javaslatba.

Egyhangúlag megválasztják.
Stegmüller Árpád a választást elfo­

gadva, arra kéri érdemes elődjét, hogy ta­
pasztalataival őt támogassa.

Ezzel az ülés. tárgysorozata kimerült, 
Szabó Kálmán elnök köszönetét mond Végh 
Gyula főkapitánynak a gyűlés tapintatos, 
szép vezetéséért.

Végh Gyula főkapitány rövidesen össze­
foglalja a megválasztottakhoz külön-külön 
mondott talpraesett üdvözlő szavait s a gyű­
lést bezárja.

Este a megválasztottak tiszteletére az 
Angol Királynőben barátságos lakoma volt 
számos felköszöntővel.

ür. Esterházy váltéi
Letartóztatott 
háztulaj donos.

Csalás, sikkasztás miatt
Százezres csalás.

V áradtól—Debrecenig*.
— szeptember 13.

(Saját tudósítónktól.) Szenzációs 
bűnügy foglalkoztatta tegnap a deb­
receni ügyészséget és vizsgálóbiró- 
ságot. A botrányos, szövevényes 
bűnügyben előkelő, ismert nevek 
szerepelnek. Az egyik passzív sze­
replő nem más, mint Debrecen tár­
sadalmi életében nem is oly rég 
nagy szerepet játszó mágnás, ifj. 
gróf Esterházy Pál, kinek bizalmá­
val egy nagyváradi háztulajdonos 
rutul visszaélt.

Százezrekre menő bűnös mani­
pulációkról, sikkasztásról és csalás­
ról van szó, melyek még a dúsgazdag 
ifjú mágnást is igen érzékenyen 
érintették, úgy hogy ez alkalommal 
eltekintett a gentry szokástól és 
bűnügyi feljelentést tett.

Egy nagyváradi háztulajdonos

áll vádolva a sikkasztások és csa­
lások tömkellegében. Büntetlenül, 
zavartalanul folytatta ez az ember 
már évek óta az uzsora különböző, 
legszemérmetlenebb nemeit, mig 
végre ez a mostani ügy bevágta az 
uzsorás pályáját és a folyton gya­
rapodó pénzeszsákok világából most 
a debreceni ügyészségi fogház nyir­
kos falai közzé került.

Ebben a pillanatban még nem 
lehet megállapítani, hogy mennyi 
az az összeg, mellyel áldozatait a 
vádlott megkárosította, de gondolni 
lehet óriási összegekre abból, hogy 
a gróf és a másik feljelentő cse­
kélyebb károsodásuk esetén nem 
tesznek feljelentést.

Az sem áll még teljesen tisztán, 
hogy a manipulációkat mi módon 
követte el a bünüs terménykeres­
kedő háztulajdonos, de annyi bi­
zonyos, hogy súlyos bűnökről, csa­
lásról, uzsoráról, sikkasztásról van 
szó. A bűnügyben már letartóztatás 
is történt, a főbünöst Weisz Iván 
nagyváradi terménykereskedő és 
háztulajdonost letartóztatták és Deb­
recenbe kisérték, az ügyészségi 
fogházba. Nagyon valószínű, hogy 
Weisz Ivánnak bűntársai is vannak, 
kiknek letartóztatása minden pilla­
natban várható.

A szenzációs bünügy részletei­
ről és körülményeiről tudósítónk a 
következőket jelenti. Bár illetékes 
helyeken az ügyet rendkívül titok­
ban tartják, mégis sikerült megtud­
nunk az alábbiakban.

A gróf és a főhadnagy váltói.
Gróf Esterházy Pál mig Debrecenbe tar­

tózkodott tudvalévőén rendkívül vig életet 
élt. Bravúrjairól, melyeket egy-egy pezsgős 
éjszaka közben csinált — olykor-olykor be­
szólt az egész város.

Természetes, hogy ez a költséges élet­
mód sok pénzét fölemésztette a fiatal mág­
násnak, ki tudvalévőén a 7. Vilmos huszár­
ezredben szolgált.

Az uzsora-pénzek sötét lovagjai szemé­
ben ilyformán kitűnő méd um gyanánt mu­
tatkozott gróf Esterházy Pál. Az uzsora­
ügynökök úgyszólván állandóan mellette vol­
tak és minden pillanatban ajánlgatták föl a 
grófnak a súlyos pénzeket.

Oly dúsgazdag mágnás, mint gróf Es- 
terházynak életében nagyon érthetően a 
pénz-kérdés játszik a legcsekélyebb szerepet. 
Csak költekezett és költekezett, ha pedig i 
pillanatnyi zavarba jutott, egyet kellett fűty- | 
tyentenie ős készséggel hitelezők egész se J 
rege állott előtte.

A könnyelmű mágnás bizalmával so­
kan rutul visszaéltek. Ezeknek a táborába 
voltak ismert nevű uzsorások is, kik alapo­
san kiaknázták több rendbeli uzsoráskodások 
és váltócsalások révén a gróf bizalmát és 
könnyelműségét.

Ezek között van Weisz Iván nagyvá­
radi terménykereskedő is, ki óriási pőnzösz- 
szegokkel csapta be a mágnást és egyik ba­
rátját Ádám Rezső honvédfőhadnagyot.

Csalásait a legszemérmetlenebb módon 
követte el ez a Weisz Iván, kit különben 
Nagyváradon is jól ismernek uzsoráskodása 
révén.

A feljelentés.
Csak hónapok múltán derült ki, hogy 

mit müveit Weisz Iván, kinek manipulációi 
között vannak;

1. hogy uzsoráakodott;
2. hogy váltóhamisításokat követett el;
3. hogy sikkasztott , — természetesen 

mindannyiszor a gróf és Adám Rezső ellen 
és kárára.

Megtörtént oly határtalan visszaélés is, 
hogy Weisz Iván áldozataitól megelőzőleg 
váltót kért, hogy ezekre később megküldi a 
pénzt.

Aztán pedig, ha például 10,000 koronás 
váltó volt a kezében, erre csupán 2—3000 
koronát küldött feleinek ügynöke által. Ez 
természetesen csak egy parányi részlet, 
ilyen' s ehhez hasonló csalás tömegestől 
fordul elő a meginduló bűnügyben.

Weisz Iván turpisságaira a becsapottak 
csak hónapok múltán jöttek rá, mikor tíz­
szeres különbözetekkel kellett a váltókat 
fizetni.

Van egy eset például a többek között, 
mikor Weisz Iván az Esterházytól kapott 
1000 koronás váltót egyszerűen kiigazította 
10,000-re.

Esterházy Pál tudvalévőén hónapokkal 
ezelőtt elhagyta Debrecent és kilépett a had­
sereg kötelékéből és pápai birtokaira vonult, 
ahova természetesen a váltóadósságok is 
elkísérték.

Közben azonban rájött, hogy kárára 
irtózatos összegű sikkasztásokat követett el 
Weisz Iván ős mikor innen Debrecenből 
barátjától, Ádám Rezsőtől értesült, hogy ez 
szintén hasonló manipulációk áldozata — 
rögtön látta, hogy közönséges csalóval álla­
nak szembe.

A debreceni ügyészségen.
Nem késtek tehát sokáig, hanem .ügy­

védjeik által ketten, Esterházy és Ádám 
Rezső feljelentést tettek a debreceni kir. 
ügyészségen, mely a mindent beigazoló nyo- 
mozat alapján elfogató parancsot adott ki 
Weisz Iván ellen és a parancsot táviratban 
közölte a nagyváradi rendőrséggel.

A letartóztatás.
A debreceni kir. ügyészség direktívájára 

a nagyváradi rendőrség tegnap reggel tar­
tóztatta le lakásán Weisz Ivánt, kit igen 
meglepett a dolog, mert egyáltalában nem 
volt elkészülve arra a körülményre, hogy 
még feljelentést is tehetnek ellene és arra 
számított, hogy előkelő áldozatai inkább fi­
zetnek, mintsem jogorvoslatot keresnének.

Azonban, mint a következmények iga­
zolják, feltevéseiben ugyancsak csalódott. 
Megtörtén követte letartóztatásakor a detek- 
tiveket, kik aztán a déli Debrecenbe induló 
vonattal idehozták.

A debreceni pályaudvaron.
Debrecenbe délután fél négykor érke- 

kezett Weisz Iván egy nagyváradi rendőr- 
tisztviseiő kíséretében. A pályaudvaron nagy 
föltünóst kellett a rendőri kísérettel érkező 
elegáns ur. kit különben egyenesen az ügyész­
ség Deák Ferenc utcai fogházába kitértek, 
miután a foglyot átadtak formaliter Gáthy 
Bálint kir. ügyésznek, ki egy külön cellába 
vitette.

Az első kihallgatás.
Iíofímann József vizsgálóbíró délután 4 

órától csaknem öt óráig hallgatta ki Weisz 
Ivánt, kit miután bűnhalmazatról van szó, 
előzetes letartóztatásba helyeztek.

A kihallgatás eredményét, a további 
vizsgálat érdekében svgóruan titokban tart­
ják, annyi tudott d 1 u hogy Hoffmann Jó­
zsef vizsgálóbíró vauu csalás, sikkasztás bün­
tette miatt inditvtu nig ellene a vizsgálatot.

Meg nincsen pontosan megállapítva, de 
száz, százötvenezer koronával károsította 
meg Weisz Iván két áldozatát.

Hol tölthetjük kelle- Qvpnlinn-irí kávéház és szállodában (Petőfi-tér). Minden este 
mesen időnket? a q 1 zeneestély. — Figyelmes és pontos kiszolgálás.
Olcsó szobaárak. (50 krajcártól feljebb.) Egész éjjel nyitva. — REIK JAKAB tulajdonos.
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Megkönnyítik a tűzoltók munkáját.
— szeptember 13.

(Saját tudósítónktól.) Több ízben meg­
emlékeztünk már arról, hogy a tűzoltóság a 
kistemplom bástyatornyán őrszobát akart fel­
állítani. A tanács nem teljesítette a tűzoltó­
ság e kérelmét, hanem sokkal célszerűbb in­
tézkedést óhajt Debrecen tűzrendészete érde­
kében tenni.

A kistemplom bástyatornyáról nem a 
legjobban látható a tűz, pláne annak kezdő 
stádiumában s csak a nagyobb füstöt, a ha­
talmasabb lángoszlopokat lehet onnan észre­
venni.

így nincs nagyobb fontossága a bástya­
tetőn felállítandó tűzoltó őrazobának sem, 
mert ha az őr csak akkor jelzi a tüzet, mi­
kor az már teljesen elemében van, akkor 
bizony derék tűzoltóink csak elkésve érkez­
hetnek a tűz színhelyére.

Igaz ugyan, hogy a toronyról nappal 
piros zászlókkal, éjjel pedig lámpásokkal je­
lölnék a tűz irányát, de ennek csak ott van 
értelme, ahol állandó tűzoltóság nincs s ahol 
a városban szerte-szójjel lakó önkéntes tűz­
oltók végzik a tűzoltást.

E helyett a régi és a fentiek szerint 
nem is a legjobb tűzjelzés helyett a városi 
tanács sokkal praktikusabb, modern tűzjel­
zést óhajt Debrecenben meghonosítani.

A tervezett tűzjelző-állomások mibenlé­
tét a következőkben ismertetjük:

A város minden részében egymástól 
meghatározott, de nem tulnagy távolságra 
telefon állomásokat állítanak fel. E telefonok 
a házak, utca felőli falain vágott fülkében 
lesznek elhelyezve, a fülkék pedig ablak­
üveggel lesznek befedve.

Tüzeset alkalmával az, aki a tűzről 
legelőbb értesül, betöri az ablaktáblát s a 
telefonon, amely már eredetileg is a tűzoltó­
laktanyával van összekötve, értesíti a tűz­
helyéről és nagyságáról a tűzoltókat, akik 
igy hamarosan kivonulnak s tekintve, hogy 
mindjárt a tűz kitörésekor foghatnak mun­
kához, a nagyobb bajnak is könnyű szerrel 
elejét vehetik.

Ilyenformán óhajt a tanács a tűzoltók 
munkáján segíteni s a tegnapi tanácsülésen 
is ilyen értelmű határozatot hoztak.

folyadékból a maga jószántából, té­
vedésből ivott volna. Ezeket tekintve 
nagyon könnyen lehetséges, hogy 
itt egy, sötét bűnről van szó.

Éppen ezért a kir. ügyészség 
szigorú vizsgálatot rendelt el. A 
gyermek hulláját fel fogják boncolni, 
hogy a halál közvetlen okát meg­
állapítsák.

A boncolás holnap délelőtt fog 
megtörténni a hatósági személyek 
jelenlétében, kik azonkívül a sze­
rencsétlenség színhelyén szemlét is 
tartanak.

A vizsgálat folyik.

Megmérgezett gyermek.
Gyanús halál.

Garbol-savat ivott.
— szeptember 13.

(Saját tudósítónktól.) Nagyon 
homályos ügyben indított vizsgálatot 
a debreceni ügyészség. Egy 6 éves 
gyermek gyanús halála fölött kelet­
kezett az ügy, melyben világosságot 
a megindult vizsgalat és a megej­
tendő boncolás vau hivatva deríteni.

Tegnap délután táviratban jelen­
tették ugyanis az ügyészségnek a 
közeli Kábáról, hogy Gere Krisztina, 
ottani szülők hat eves gyermeke 
carból-sav mérgezés következtében 
meghalt.

Az elöljáróság kihallgatta a 
szerencsétlenül járt gyermek szüleit, 
akik azonban határozott felvilágosí­
tást nem tudnak arra vonatkozólag 
adui, hogy a mérgezés miképpen 
állott be.

Valószínű, hogy a gyermek 
valamiképp hozzáférkőzött a dezin- 
fichilásra szolgáló carbolos bádog­
hoz és abból ivott. E feltevés azon­
ban annyival inkább nem állhatja 
meg helyét, mert ki van zárva, 
hogy a gyermek a lendkivül bűzös

Mesterségének hasznát veszi.
Feltört ékszerüzlet.

Hajsza a tettes után.
— szeptember 13.

(Saját tudósítónktól.) A derecske! 
csendőrőrs tegnap letartóztatta és a debre­
ceni ügyészséghez kisérte Szilágyi Gyula 
lakatos segédet, ki mesterségének bűnös 
utón akarta hasznát venni és feltört egy 
ékszerüzletet. Bűnös munkáján azonban 
rajtavesztett.

Az elmúlt éjjelen történt, hogy Derecs­
kén Ugrál József órás- és ékszerüzletét 
ismeretlen tettes feltörte és kirabolta. 12 
ezüst-, aranyórát, láncot és egyéb értéktár­
gyakat vitt el a rabló.

A gyanú mindjárt egy Szilágyi Gyula 
nevű munkanélküli lakatossegódre irányult, 
ki már napokkal ezelőtt Derecskén ödöngött 
és a betörés után nyomtalanul eltűnt. A 
nyomozó csendőrök üldözőbe vették a meg­
szökött fiatalembert, ki Berettyóújfaluba 
ment és ott Grósz Ignác vendéglőjében húzta 
meg magát. A csendőrök azonban megtud­
ták rejtekhelyét és elfogták.

Találtak nála négy aranyórát, mi két­
ségtelenül bizonyította bűnösségét. De nem 
is tagadott Szilágyi Gyula. Elmondotta, 
hogy a betörést tényleg ő követte el. Az 
ékszerek nagy részét Derecskén az ottani 
Erzsébet-népkertben a giz-giz alá rejtette 
el, hol az órákat később csakugyan meg 
is találták.

Szilágyi ellen a vizsgálóbíró betöréses 
lopásért rendelte el a vizsgálati fogságot.

Kifosztott lakás.
Eltűnt ékszerek.

Tizenegyéves betörő.
— szeptember 13.

(Saját tudósítónktól.) Vakmerő betörés 
I t ütését derítette ki tegnap a debreceni rend­

őrség egy fejletlen, alig tizenegy éves fiú 
s/.emelyeben, ki korán indult a züllésnek es 
mar is egy kész betörő.

Az eset részletei a következők:
Cseresznyés Sándor ópitőmesier ajulius 

és augusalus honapukat csaladjával nyaraló­
jában töltötte. Az ajtó-utca 39. s<.ám alatt 
levő lakásukat csak két hónap múltán a na­
pokban kerestik fel azzal a szándékkal, 
hogy a nyara óból leendő visszaköltözésre 
elvégezzék a lakás tisztogatását és kiszellőz- 
tetését.

Nagy volt azonban meglepetésük, mi­
kor a lakást teljesen feldúlva találták. A 
szobákban a legtökéletesebb rendetlenség 
volt és egyáltalában minden azt mutatta, 
hogy ott betörő járt.

Mi sem győzte meg a meglepett em­
bereket jobban ebben a feltevésükben, mint 
az, hogy a család ékszertárgyai egytől-ogyig 
eltűntek. Az ékszer-dobozok össze-vissza szét­
voltak szórva a szobákban.

Gyűrűk, karpereoek, órák és egyébb 
ékszerek tűntek el az ismeretlen betörő láto­
gatása folytán 500 - 600 korona értékben.

Cseresznyés Sándor azonnal feljelontést 
tett a rendőrségen, amelynek részéről Dobos 
rendőrbiztos széleskörű nyomozást indított a 
tettes kózrokeritésére.

Notórius, a rendőrség által jól ismert 
betörők között kereste eleinte Dobos a tet­
test, de aztán csakhamar rájött, hogy oz 
senki más, mint Bocsik László 11 éves vá­
sott fin, ki nem a legszebb múlttal birő csa­
ládból származik.

A fiú eleinte tagadott mindent, de mi­
dőn megmotozása alkalmával egy karperec­
ről szóló zálogjegyet találtak nála, beismert 
mindent. Elmondta, hogy a lakás egyik ab­
lakát hetekkel ezelőtt kitörte és azon ke­
resztül mászott be, jól tudván, hogy Cse­
resznyésék nincsenek odahaza.

A fiú ellen, miután csak 11 éves, nem 
lehet bűnügyi eljárást folytatni, ellenben az 
anyja ellen, ki a betörésről tudott, orgazda­
ság miatt megindították az eljárást. A kis 
betörőt a javitó-intézetbe internálják, ahol 
különben már van egy 15 éves testvére. 
Szép egy család . . .

J-fírek.

A „Debreczen" szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

A szomorú ut.
Newyorktól—Debrecenig.

— szeptember 13.
(Saját tudósítónktól.) Szomorú csapat 

jelent meg tegnap délután a debreceni rendőr­
ségi központon. A földgolyó külső feléről 
jöttek egész idáig; egy angol ápolónő és egy 
szegény beteg magyar leány.

Weinberger Etelnek hívják a szeren­
csétlen leányt, ki debreceni illetőségű. Bar­
stem Vilmosék volt alkalmazva mint neve­
lőnő. Négy, öt hónappal ezelőtt kiment Ame­
rikába, hol nagyon sok hányattatáson, nyo­
moron ment keresztül.

Ez a súlyos körülmény teljesen meg­
bontotta a leány idegeit. Elméje elborult. 
Kezdetben a Manohait városbeli elmegyógy­
intézetben ápolták, de miután az amerikai 
bevándorlási jövevények elmebeteget nem 
tűrnek a kivándorlók között, az amerikai ha­
tóságok hazaszállították.

A newyorki hatóság két héttel ezelőtt 
ültette föl a szerencsétlen leányt a „Pátria“ 
hajóra, egy angol ápolónő, Petrea Hanzen 
kíséretében.

Tegnap délután érkeztek meg az ide­
gen külsejű nők Debrecenbe, az ápolónő és 
a nagybeteg leány. Az ápolónő csupán 
angolul beszólt, mig a leányon annyira erőt 
vett idegbeiegaége, hogy a rendőrségen csak 
érthetetlen szavakat mormolt a kérdezőskö- 
dósekre.

A rendőrségi tisztviselők aztán nagy- 
nehezen a náluk levő Írásokból állapították 
meg céljukat. Weiuberger Etelt, kit az ut is 
nagyon megviselt, átvette és holnap roko­
naihoz, Patrouara fngja szállíttatni

Az önfeláldozó ápolónő pedig pár óra 
múltán ismét vonatra ült, hogy visszavitor- 
lázzan hazájába.

Érdekes, hogy a hosszas tengeri ut 
egyáltalán nem viselte meg, mit mutat az is, 
hogy nyomban, minden pihenés nélkül ismét 
útra kelt.

— Miért van drágaság ? A ke­
reskedelmi minisztérium valami utón 
módon véget akar vetni az általá­
nos drágaságnak. — Egyelőre még 
nincs meg az ez elleni biztos orvos­
ság, de a minisztériumban már 
gyűjtik az erre vonatkozó adatokat. 
— A kereskedelmi minisztérium 
ugyanis a debreceni kereskedelmi 
és iparkamara utján leirt a városi 
tanácshoz, amelyben sürgős jelen­
téstételt kér aifelől, hogy vájjon
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mesterséges utón emelik-e Debre­
cenben a piaci árakat, avagy termé­
szetes következmény-e a piaci drá­
gaság. A tegnapi tanácsülésen a 
miniszteri leiratot kiadták a főka­
pitánynak azzal, hogy a jelentést 
készítse el.

— A tanyai t&virdák bekapcso­
lása. A nagyváradi posta- és távirdaigazga- 
tóság átirata arról értesítette a tanácsot, 
hogy a Debrecen határában felállított tanyai 
postaügynökségek táviró huzalait a debreceni 
állomáson levő postahivatalhoz kapcsolta be. 
A tegnapi tanácsülés az átiratot jóváhagyó­
lag tudomásul vette.

— A bécsi himlő — Debrecen­
ben. A belügyminiszter leirata uta­
sítja a tanácsot, hogy az esetben, 
ha Debrecenbe Becsből érkező uta­
sokon kiüt a himlő, értesítsék azon­
nal a bécsi védbizottságot. A tanács 
tegnapi ülésén a leiratot esetleges in­
tézkedés végett kiadta a főorvosnak.

— Egy kórházi orvos halála. A
debreceni közkórház főépületére gyászlobo­
gót vonnak. A kórház orvosi karának egy 
kiválóan rokonszenves ós nagyra hivatott 
tagja tegnap hajnalban meghalt. Régi szív­
baja — mely gyermekkorától együtt fejlő­
dött vele — ölte meg a kiválóan képzett, 
nagyra hivatott fiatal orvost. A gyász szo­
morú érzete túl ér a kórház falain, a debre­
ceni intelligens társadalom széles körét érinti 
meg: Baranyi dr. a debreceni úri társaság 
nagvrabecsült, kedvelt tagja volt. Baranyi 
doktorral Hajdúböszörményben lakó szegény- 
sorsú szüleinek öröme, reménye hanyatlik 
sírba.

— Az egyházi tisztviselők drá­
gaság! pótletca. A debreceni egy­
házi tisztviselők is megérezték a 
nehéz gazdasági viszonyokat és 
drágasági pótlékot kének az egy­
háztól. Az egyház gazdasági bizott­
sága tegnapi ülésén foglalkozott a 
tisztviselők kívánságával, melyet a 
mostani viszonyok között nem tart 
te'jesithetőnek. ily irányú véleményt 
terjesztett be a bizottság a presby- 
teriumhoz, mely legközelebbi ülésén 
log dönteni véglegesen a tisztvise­
lők kívánsága fölött.

— Az Erisébe tmalom waggoodija.
A diószegi utón levő Erzs>ő betalálom eddig a 
sertésvásárléri csonkavágány használatáért 
minden waggon árurakomány után 2 koronát 
fueiett a városnak. A malom igazgatósága 
most terjedelmes beadvány keretében arra 
kérte a várost, hogy e dijat 1 koronára szál­
lítsa le. A tegnapi tanácsülés azonban, — 
tekintve hogy a fennálló szerződést változ­
tatnák meg a kérelem teljesítésével mind­
addig, a mig a főügyész véleményét nem 
hallja, a kérelmet nem teljesítheti.

— Akácfák sorsa. A nagyállo­
más mögötti közös csapatkórház 
előtt fog elvezetni az uj keskeny­
vág, myu iparvasut. A tervezet sze­
rint a vágány éppen ott vezetne el, 
ahol a csapatkórház előtt szép sor, 
kifejlett akácfa tart árnyékot. Ez 
akácfák mostan az iparvasut áldo­
zatai lesznek, amennyiben a városi 
tanács tegnapi ülésén sürgős kivá­
gásukat rendelte el. A szép szál 
agócokből a város állásfákat, ágo- 
sokat, szerszámfát faragtat.

— Ami nem történt meg. Egy rend­
őri feljelentés alapján megírtuk, hogy Papp 
Pétertől a Kossut,h-kávéházban, amiért ez 
véletlenül kitütött egy ablakot, erőszakkal 
elvették ezüst óráját. A rendőri nyomozat 
azonban egész mást állapított meg. ügy áll 
ugyanis a helyzet, hogy Papp, miután az 
ablakot kitörte, zálogul átadta a kávéház 
tulajdonosának az óráját. Azt, hogy őt meg­

verték, úgy látszik, hallucinálta és már 
vissza is vonta feljelentését.

— A fodr&ezsegédek mozgalma.
Mint már jelentettük, a fodrászsegédek is 
mozgalmat indítottak anyagi helyzetüknek 
javításáért. A mozgalom irányának megbe­
szélése végett ma este az iparos ifjak egy­
leti helyiségében gyűlést tartanak. Ha a 
mozgalomban a harciasabb elem kerekedik 
felül, úgy nagyon könnyen kilátás lehet egy 
borbély-szirájkra.

* — Titokzatos lopás. Fodor 
Jakab Hunyady-utca 2. szám alatti 
lakos tegnap.feljelentést tett a rend­
őrségen, hogy ismeretlen tettes, is­
meretlen módon pénztárcáját ellopta. 
A pénztárcában két darabb 100, 
négy darabb 20 koronás ós négy 
darabb egynyolcad osztálysorsjegy 
volt, mely utóbbi közül az egyiket 
200 koronával ki is húzták. A titok­
zatos lopás ügyében a rendőrség 
szigorú vizsgálatot indított.

— A flóbsrtpuska — vadászfegyver.
Még a nyáron történt, hogy a debreceni vadász- 
társaság vadőrei Rakovios Imre hosszupályii 
asztaloslegénvt rajtacsipték, amikor az a 
Nagyerdő hadházi oldalán járt, vállán 9 mm.-es 
flóbertpuskával. Az első fokú hatóság Rako- 
vicsot azért, mert tiltott időben, tilos vadász- 
területen fegyveresen járt, összesen 30 kor. 
pénzbírságra ítélte. A városi tanács tegnapi 
ülésén foglalkozott Rakovies felebbezésóvel s 
Magoss György dr. főügyész jogi vélemé­
nyének meghallgatása után, az első fokú 
Ítéletet jóváhagyta azzal az indokolással, 
hogy a Hóhért puska is vadászfegyver.

— Az asszony miatt. Bihartordán — 
mint tudósítónk jelenti — Pap Imre forgó 
pisztolyával rövid szóváltás után meglőtte 
CsóRa Vilmost. Az áldozat a feién ós karján 
sérült meg súlyosan. Papp Imre a merény­
letet állítólag felesége miatt követte el Csóka 
Vilmoson, akitől féltette az asszonyt. A se­
besültet a nagyváradi közkórházba szállí­
tották be.

— Leesett a háztetőről. Súlyos 
szerencsétlenség történt tegnap dél­
után a Varga utca 12. szám alatt, 
hol a háztetőn a csatorna tisztításá­
val volt elfoglalva Sárosi József 17 
éves napszámos. Sárosi munkája 
közben félrelépett és a tetőről lezu­
hant a földre. A szerencsétlen súlyos 
zuzódásokat szenvedett, azonkívül 
lába két helyen eltört. Telefonon 
kihívták hozzá a mentőket, kik az 
első segélynyújtás után beszállítot­
ták a közkórházba.

— Fényes padló csak a Parket-rózsá- 
val tartható. Kapható Mayer Jenő fűszer­
éé csemege- üzletében a Kistemplom mellett.

— Talált ezüst óra. Dobos rendőr­
biztos tegnap a főtéren egy női ezüst érát 
talált. Igazolt tulajdonosa átveheti a bűnügyi- 
osztálynál.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő 
haláleseieket jelentették be: Burg Róza izr. 
2 hónapos, Papp Lajos ev. ref. 47 éves, Ba­
ranyi Sándor ev. ref. 26 éves, Kiss József 
ev. ref. 43 éves.

— Tánciskola megnyitás. Értesítem 
a nagyérdemű közönséget, hogy a Szent Anna- 
utoában újonnan épült tánctermemet meg­
nyitom és az őszi kurzust szeptember hó 
24-én kezdem meg. Tanítok minden bel- és 
külföldi szalon és nemzeti táncot. Boszton 
kurzus ós magánórák bármely időben. Esti 
kelen. Beiratkozásokat elfogadok egész nap, 
szeptember 16-tól Szent Anna-utea 22. szám 
alatt. A n. é. közönség szeretőiét ós pártfo­
gását továbbra is kérem es igyekezni fogok, 
hogy az eddigi megelégedést ezután is kiér­
demeljem. Tisztelettel Percei Carola, oki. 
tánctanárnő.

— Női kalap újdonságok, Rózsa 
Ignác áruházába megérkeztek.

— Alföldy Károly és fia tánc­
iskolájában az őszi tanfolyam szep­
tember hó 14-én megkezdődik. Be­
iratások elfogadtatnak bármely idő­
ben Póterfid-u. 2. sz. Telefon szám 
510.

— Őszi és téli női felöltő újdonságok 
meglepő nagyválasztókban érkeztek Rózsa 
Ignác elismert legnagyobb női felöltő áru­
házába (Kistemplom-bazár).

x Pénz, szivar és cigaretta tárcák, 
kézi bőröndök, utazási cikkek legolcsóbb 
Mentze áruházában Kossuth-u. 4. sz.

Uj utca Debrecenben.
— szeptember 13.

{Saját tudósitónktól.) Az Ispo­
tálytelepen, ott ahol az ut az ispo­
tály felé vezet uj utcát nyitnak.

Az uj utca leendő házainak tel­
két a főmérnök kijelölte már annak 
idején s tegnap e telkek árverés alá 
kerültek a városháza nagytermében.

Az árverést Magoss György dr. 
főügyész és Varga Károly tb. jegy­
zők vezették. Már az árverés meg­
nyitásakor nagyszámú árverelő jelent 
meg s már ebből is következtetni 
lehetet arra, hogy a város e telkek 
eladásával jó üzletet fog kötni.

S az árverés tényleg reményen 
felül sikerült. Hat telek került ár­
verés alá s az árverelők egy-kettőre 
felcsapták az árakat úgy, hogy a 
város a kikiáltási árakon felül, a 
telkek elárverezéséből 17,000 korona 
hasznot húz.

A telekből Frohner Géza 1, 
Farkas Lehel 2, Bajomi Miklós, 
Tóth István ós Erdélyi Imre egy- 
egy telket vettek, összesen 44,435 
korona értékben.

Most még a telek beépítése van 
hátra s Debrecen megint egy utcá­
val nagyobb lesz.

Antónia Met ir.
Még pedig a királyhoz.

Tragikomédia három felvonásban.
— szeptember 12.

(Saját tudósítónktól.) Annak a tragi­
komédiának, melyben a főszerepet Kudena 
Antónia bécsi nevelőnő játszotta, utolsó fel­
vonása tegnap játszódott le a debreceni 
rendőrségen.

Kudena Antónia neve a lapok híradásai 
nyomán lett ismertté a debreceni közönség 
előtt. Tudvalévőén egy szerelmi regény kö­
tötte őnagyságát Debrecenbe, hol egy bank­
hivatalnokot üldözött és zsarolt folytonosan 
egy régebbi regény révén, melynek pedig 
utolsó fejezete az lett, hogy Kudena Antó­
niát a debreceni rendőrség a vonatkozó tör­
vénycikkek alapján az egész ország terüle­
téről kitiltotta.

Tegnap este hajtották végre az erélyes 
rendőrbirói Ítéletet. Antóniát, most utoljára 
kísérték fel a központra, hol igen érdekes 
jelenetek játszódtak le. Heves taglejtésekkel 
magyarázta a rendőr tisztviselőnek, hogy 6 
nem hagyja annyiban a dolgot, hanem apel­
lál egészen a királyig. Elő is vont a kebelé­
ből kél vevónyt, mely a következő címzésű 
levelekről szólnak:

Seiner Maiestät
Franz Josef

Kaiser von Österreich Apóst. König von 
Ungarn ete.

Wien,
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Ugylátszik az exaltált hajlamú hölgy 
csakugyan 6 Felségének küldözgetett leve­
leket, melyekben leírta szerelmi regényét. 
Csakhogy a kabinetirodának alighanem 
gondja lesz rá, hogy a király szeme elé ne 
kerüljenek ezek a levelek.

Annyi azonban bizonyos, hogy a kitiltó 
végzés jogerős ős Kudena Antónia egy 
rendőr kisóretóbeu útnak indult Bécs felé. 
A pályaudvaron a rendőr által kísért feltűnő 
szépségű hölgy nagy érdeklődést keltett.

Távirat és telefon.
A szabadgondolkozók kongresz- 

szusa.
Paris, szeptember 12. Tegnap este a 

gabonatőzsde épületében a szabadgondolko­
zók kongresszusa vitaestélyt rendezett, ame­
lyen több ezren vettek részt, köztük igen 
sok katholikus pap. Alban bencésrendi szer­
zetes a kongresszuson kifejezett nézetek el­
len polemizált. A vita folyamán izgatott je­
lenetek történtek, úgy, hogy rendőrség jelen­
lévő képviselője kénytelen volt a gyülekeze­
tét feloszlatni.

A marosvásárhelyi botrány.
Marosvásárhely, szeptember 12. 

Nagy József a felfüggesztett alispán 
ma átadta hivatalát Erősdy Sándor­
nak az ugyancsak felfüggesztett fő­
jegyzőnek. Erősdy bezárta a hiva­
talt s a kulcsokat magához vette. 
Később a törvényesen kinevezett 
tb. főjegyző Reicher Aladár kérte 
Erősdytől a kulcsokat, aki azok át­
adását kereken megtagadta. Reicher 
erre csendőröket hivatott, mire Erősdy 
kijelentette, hogy az erőszaknak en­
ged s eltávozott, anélkül, hogy a 
kulcsokat kiadta volna. A tegnap 
délután félbeszakított közgyűlést ma 
délután folytatták. A közgyűlésen 
Erősdy mentegetődzni próbál, de 
nem engedték szóhoz jutni. A köz­
gyűlés ezután sikeresen letárgyalta 
a folyó ügyeket. A közgyűlés táv­
iratilag üdvözölt Andrássy Gyula 
gróf belügyminisztert.

Főispán és képviselő afférja.
, Szatmár, szeptember 12. A Falussy 

Árpád főispán és Luby Géza országgyűlési 
képviselő közt felmerült affért a felek segé­
dei hosszas tárgyalás után s általános meg­
lepetésre ma békés utón elintézték.

Nagy postalopás a fővárosban.
Budapest, szeptember 12. A Mi- 

csinai postalopáshoz hasonló eset 
történt ma. A tőzsde melletti posta- 
hivatal előtt megállt ma délben egy 
postakocsi, melyen a kocsis és a 
levélhordó ültek. A levélhordó be­
ment a hivatalba, a kocsis pedig, 
akit Jakab Miklósnak hívnak, el­
hajtatott. A kocsi eltűnését, melyben 
50 ezer korona pénz volt, csak 
később vették észre. A rendőrség 
emberei Jakabot a kelenföldi állo­
máson éppen amikor vonatra akart 
szállni, elfogták. A pénz nála volt, 
megkerült. A rendőrség letartóz­
tatta.

Elvert képviselő.
Szolnok, szeptember 12. Ma este Mark- 

breit Gyula országgyűlési.képviselő szállodai 
lakásán öszeszólalkozott Öszterreibher Lipót 
bankigazgatóval. A szóváltásból veszekedés, 
majd verekedés lett. Oszterreicher lévőn az 
erősebb, ütlegelni kezdte a képviselőt, aki 
az utyára menekült. Oszterreicher azonban

nyomon követte s a verekedést az utcán 
folytatták. A verekedőket a közönség vá­
lasztotta szót.. Markbreit a rendőrségen fel­
jelentést tett Oszterreicher ellen. Az eljárás 
megindult.

Bányászsztrájk.
Szolnok, szeptember 12. A vá­

rosi kőszénbánya összes, mintegy 
400 munkása ma sztrájkba lépett. 
A bérharcosok több munkadijat 
akarnak kivívni. Tervük eddig nem 
sikerült. A sztrájk, tekintve mind­
két fél makacskodását, pár hétig is 
eltarthat.

ÖngyilkoB bankár.
Budapest, szeptember 12. Kővári 

Ármin bankár, dúsgazdag ember 
ma délután palotájának negyedik 
emeletéről az udvarra ugrott. Ször­
nyet halt. Tettének okát nem sejti 
senki.

Az odesszai progrom.
Berlin, szeptember 12. Odesszából jelen­

tik: Novicki az uj városkapitány parancsot 
intézett a rendőrséghez, melyben az mondja, 
hogy a rendőrség legelső kötelessége az, 
hogy a lakosságot megnyugtassa. A rendőr­
ség semmi sziu alatt sem tűrheti el, hogy a 
zavargásokat tovább folytassák. A város ka­
pitánya kötelességévé tette a kerületi felügye­
lőknek, hogy kerületeikben mindennap sze­
mélyesen tartsanak szemlét és győződjenek 
meg arról, hogy a lakosságét semmi baj nem 
fenyegeti.

Halál a liften.
Budapest, szeptember 12. A 

Damjanich-utca 43. számú házának 
negyedik emeletén Kostyál József 
házmester a liftet javította, amikor 
neje a földszintről a leftet megin­
dította. Kostyál elveszítve az egyen­
súlyt a lefelé haladó liftre zuhant 
s ott szörnyet halt. A vizsgálatot 
megindították.

Vasúti baleset.
Prágerhof, szeptember 12. A trieszti 

gyorsvonat Prágerhof mellett ma éjjel ki- 
siklott. A kocsik felborultak, az utasoknak 
ijjedtsőgen kívül semmi bajuk sem lett. A 
mozdonyvezető súlyosan megsérült.

Harc a sárgák ellen.
London, szeptember 12. A Tribune je­

lenti Váncsuverböl tegnapi kelettel: Viktó­
riában és Vaticsuverben további zavargások 
esetére készenlétben áll a rendőrség. A vá­
ros nyugati részében két helyen gyújtogat­
tak, valószínűleg azért, hogy a rendőrséget 
kicsalják a kinai negyedből és ott uj zavar­
gásokat kezdjenek. A kormány részéről ki­
jelentik, hogy Japánnal olyan egyezmény 
fog létrejönni, mely a bevándorlást évenként 
500 útlevélre korlátozza. Az ázsiai negyed­
ben nagy az izgatottság, mert egy kínainak 
a holttestét egy fára felakasztva találták. A 
rendőrség azt állítja, hogy a kinai öngyil­
kosságot követett el.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 kOTOUSi. Meg­
rendelhető Arany János-utca 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
3. ajtó.

Ingatlanok forgalma.
Gombos János és neje Fórián Sára ve­

szik a debreceni 1183. sz. tjkvben foglalt 
Homok-utca 34. sz. házat Fehér Imrétől 
9100 koronáért.

Móricz Frenc és neje Keresztessy Er­
zsébet veszik a debreceni 9813. sz. tjkvben 
foglalt 1 hold 577. négyszögöl ujosztásu föl­
det Sipos Zsuzsánna Papanek Istvánnétól 
1088 korona 50 fillérért.

Szembralovics József veszi a debreconi 
9814. sz. tjkvben foglalt 2 hold 279 négy­
szögül ujosztásu földet Sipos Zsuzsánna Pa­
panek Istvánnétól 1736 korona 50 fillérért.

Nagy Gábor és neje Gyöki Juliánná 
veszik a debreceni 3358. sztjkvben foglalt 
2 hold 700 négyszögöl ondódi földet Körösi 
András és neje Dani Erzsébettől 4000 ko­
ronáért.

Dohai László és neje Janki Eszter ve­
szik a debreceni 4562. az. tjkvben foglalt 
324 négyszögöl máj i'fsági földet Löki Sán­
dortól 1296 koronáért.

Németh István veszi a debreceni 9580. 
sztjkvben foglalt 928 négyszögöl homokkerti 
szőlőt Csóka Páltól 7000 koronáért.

Kovács Dezsőné Szikszay Olga veszi 
a debreceni 3221. sztjkvben foglalt Teleki- 
utca 16. sz. házat özv. Varga Imréné Ményi 
Zsuzsánától 17,000 koronáért.

Sholcz Viktória veszi a debreceni 4562. 
sz. tjkvben foglalt 306 négyszögöl majorsági 
földet Löki Sándortól 1224 koronáért.

ZETeLh-ivá-S 1
a t. gazdálkodók és 
gép tulajdonosokhoz!
Ajánlom vízmentes asztagtakard és 

cséplőgépekre való ponyváimat, szegedi ken­
der zsákokat, gyapjú zsákokat, pokróczokat, 
zsákkötőző és dohány-zsinegeket olcsó árban. 

“HUNGÁRIA“ kévekötő 100 drb. 5 kor, 
Kívánatra mintát is küldök.

WIENER ADOLF
gyári raktára, ponyva és zsákkölcsönző 

intézete DEBRECZEN,
(Kossuth-u. 27. sz.)526,

22 HP. Mercedes.
5 üléses Tonneau, oldalt beszállással, kitűnő 
motorral, kifogástalan menés és tartásban. 
Tengerentúli utazás miatt azonnal eladó. 
Ajánlatokat „Automops 2288“ jelige alatt 

Mosse Rudolf Wien 1. Seilerstätte 2.

Marokkó.
Berlin, szeptember 12. A Prinzessin 

nevű német szállitógőzöst Tangerbe rendel­
ték, hogy azokat a német birodalmi alatt­
valókat, kik Marokkóból el akarnak utazni, 
fedélzetére felvegye.

Berlin, szeptember 12. Madridból jelen­
tik : A San-Sebaslianban tegnap megkezdett 
konferenciát ma tovább folytatták. A ta­
nácskozáson Redoil francia nagykövet is 
résztvett.

London, szeptember 12. Tangerből je­
lentik : Azt az arabot, ki a oasublancai mé­
szárlás alkalmával egy gazdag angol zsidót 
megölt, elfogták és holnap agyonlövik.

Legszebb! Legjobb! Legtartósabb! 
Clace, svéd és szarvasbőr

:!: kzeztyűLki $
Saját készítményü

sérvkötők, haskötők, gummi 
görcsér harisnyák, valódi 
francia és amerikai gummi 
o o különlegességek o o

Qfhtín Sándor koztyü-, kötszer 6s orvosi mű. 
UUIIUII uullUUi szertárában DEBRECZEN.

Piac-utca 12. sz. (Stencinger ház).
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1907 szeptember 13. DKBRE

UJ ZSÁKKÖLCSÖNZO INTEZET.

A gazda közönség figyelmébe.
Van szerencséin a gazdálkodó és góptulaj- 

donosok b. figyelmébe ajánlani azon körülményt, 
hogy Debreczenben Piacz-utcza 66. szám alatt 
zs&kkölcsönzö intézetet nyitottam. Raktáron tar­
tok legjobbminőségü kenderzsákokat, melyeket 
jutányos áron bocsájtok a gazdálkodók és géptu 
lajdonosok rendelkezésére.

Raktáron tartok továbbá vízmentes pony-U 
vákat, elsőrendű anyagból készült zsákkötözö és 
dohány zsineget, és minden e szakmába vágó dol­
gokat, melyeket jutányos árban árulek,

Tisztelettel

Birgel Bániéi
k és ponyvakölcBönzö intézete Debreczenben, 

Piacz-utcza 66. szám.

9951.
1907. Tk.

írni Metráy.
A debreceni kir. törvényszék, mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Debreczen sz. 
kir. város házi pénztára végrehajtaténak, 
Bőr József végrehajtást szenvedő elleni 309 
kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a kir. törvényszék területén levő a 
Debrecen sz. kir. város belterületén fekvő a 
debreceni 5236. sz. tjkvben A f 1. sorsz. 
1136. hrsz. alatt foglalt; a "/„-ed részben 
Bőr József végrehajtást szenvedett '/„-ed 
részben Bőr Róza tulajdonát képező, az 1881. 
LX. t.-c. 156. e) pontja értelmében egészben 
elárverezendő házas beltelekre 1792 koroná­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és hogy a fentebb megje­
lölt ingatlan az 1907. évi szeptember hó 27-ik 
napján délután 3 órakor a kir. törvényszék 
árverési termében megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kiállítási áron alól 
is eladni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 "/„-át, vagyis 179 kor. 
02 fill, készpénzben, vagy óvadék képes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezésről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóságnál 1907 auguszt. 5.

Bolvári,
kir. tvszéki biró.

Legbiztosabb szépltöszer a

Fáy-féle Arc-Crém
hatása csodás 1 Szépít, fiatalít I Leg­
kitűnőbb szer szeplő, májfoltok, pat­
tanások és az arcbőr tisztátalanságai 
ellen. Egy tégely 1 kor,, hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona.
Illatszerek minden Illatban

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bél­
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere cikkeknek és hasonazorvi gyógysze­

reknek. Kapható a készité

Orosz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-u. 8.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. szám.

Ha köszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik, 
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb köszvényea 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csuzee szaggatását.

yi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer la páratlan I 

Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csúz, köszvény, 

rheuma, ülöidegzésbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
■■ I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 60 fillér.

Kapható: 22

Jfíihalovits Jenő gyógyszertárában Debrecenben.

ss^J^gyés

SÖ22 W. Kívmvízm WSÜE 5822

fi U R S U S“
a legtökéletesebb s szabadalmazott

Borsajtó
felső nyomással három áttétellel, acélgerenda szer­
kezet, legmagasabb nyomó képesség. A törköly egy 
darabban kiemelhető. A must vasrészekkel nem érint­

kezik, ezáltal a bor megfeketedéso kizáryaHHmnyii kezelés, kévés 
munkaerővel. §0T" Honi gyártmány.

Szőlőszeti, borászati és pincészeti cikkekből, valamint vadászfegy-
verekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen, bérmentve.

Äs TÓTH GYULA vaskereskedő, Debrecen, Főtér.

mmmmsmsmmmsmsmm r) tfffi ifíT)

DEBE/ECZB1T
czimll politikai napilaptiaii, — KiaflöMvatal: Arany János-ntcza 2,
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Külföldön jártam!
Áz összes női ruhaszövet gyárakat meglátogattam és ami szépet és jó kelmét,

^3 costümre és blousokra valót találtam
s azt mind megvettem, igen kérem a n. közönséget, hogy mielőtt ruhaszövetet vásárolna, nézze meg a 
mostan érkezetteket üzletemben. Már 1 írtos vásárlás után ajándékot adok. — A fénykép nagyítások 
még mindig készülnek.

Tisztelettel

JE?* Piac-utca 24.Ä kirakat sötétkékre van festve!
Nyomaton Le bucién bä. k>r. váioe kór y vny omd*- víilaletítá)

1907 szeptember 13.

<AP8Ö HIRDETÉSEKÉ
Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további sió 
4 flll., vastagabb betűkkel szedett ssí 6 fill.

LevélbeH tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik.

™=s Apró hirdetések elóre fizetendők, am

Diszkért kedvelők kérjenek árjegyzéket 
az első magyar diszfenyő-iskolától. Tulajdo­
nosa Copony Ede, Körmenden: 120 f íjta 
tüleveló fák, lombfák, sorfák, diszcseijék és 
rózsafák kaphatók.

Csemege szőlőt ajánlok kereskedők- ós 
magánfogyasztók részére a legolcsóbb napi 
ár mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele Deb­
recen. Telefon 294. 725

llall e| z mt z

és erőátviteli berendezések, lakások, 
üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel Földvári L. debre­
ceni első hatóságilag engedélyezett, 
villamosság és elektrotechnikai vál­
lalat által készülnek. Tervezések és 
költségvetések díjtalanul. Telefon 168.

Ügyes fűszeres segéd azonnal fölvétetik 
Darvas Miksa füszcriizletóben.

ízletes házikoszt kapható úri háznál; 
ebéd, vacsora 20 írt, Arany János-utca 20.

A legszebb csemege szőllőt kicsinyben és 
nagyban kosár vételnél 21 és 23 krért áru­
sítok Wolf R Kandia-u. 15.

Halápi állomás mellett 33 kát. hold föld 
kiadó. Értekezés Battbyányi-u. 5.

Házmester kerestetik Battyányi-u. 5.

100 db mindarab féláron eladó. Dara­
bos-utca 38. Kereszt épületben.

Keresek egy nőt 25 évtől 35 évesig, aki 
németül is beszól házvezetőnőül, cimc meg­
tudható Túrái Farkas irodájában. 773

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek ős egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben ós a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yillágitótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.

Telefon szám: 568

Előrehaladt idény miatt
• > t »

y jav

V:

nagy occassio vásár
a

nap- és eső-ernyő gyárban.
Piac-utca 43. sz.

Csinos, színes napernyők . . . 1'80
Elegáns fél selyem napernyők 2 50 3 — 
A legflnom. félsely. napernyők 4'— 4'50 
Elegáns mosható, vászon ernyők . 4 50 
Tiszta selyem ernyők . 5'— 6'— 7'— 
Fekete eső-ernyők és antucás 20 száza­
lékkal leszállítva. Eredeti ‘ francia mell- 

fűzők 3 K-tól kezdve.
és pontosanJavítások és áthúzások olcsón 

eszközöltessenek.
in y

w

SS NACY S
SZÖYET-
OCCASIO

Bosznai J. és Társai
női divatáru házában 11

Debreczen, Kossuth-u. 5.

Kellemes ós értékes megle­
petésben részesül, csak jöjjön 
el taneszközöket vásárolni

Mihály Sámuel
papír-, iró- és rajzszer keres­

kedésében

DEBRECZEN,
Főtér 30. szám

Drécher sörcsarnokkal 
szemben.

TJJ ORAS
ékszer-üzlet és ja­
vító műhely meg­
nyílt a Hatvan-u.
2. szám alatt. Dusán 
felszerelt raktár 
arany, ezüst, tula, 
nikkel zsebórák és 
másnemű órákban, 
csinos kivitelű óra- 
o o láncokban o o

—M Óra.j a.-vitó mo-tálaely.

Kopár Károly
Hatran-u. 2. a volt Horváth G. helyiségében,

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZAR

Iskolás fi ss leányok
részére,

ingek, nadrágok, szoknyák, háló­
kabátok, harisnyák, zsebkendők, 
gallérok, kézelők és nyakkendők.

Intézetek részére előírás szerint.
536


